

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno autorky: Tomáš Jirouch

Název práce: Interpretace sucha a veřejná politika boje proti suchu v České republice

Tomáš Jirouch se ve své práci zabývá analýzou dotačního programu Dešťovka, který patří mezi jednu z nejnápadnějších politik adresujících problémy několika posledních let spojené se suchem v České republice. Konkrétně se zaměřuje na to, jaký význam sucha konstruuje dotační program Dešťovka. Autor práce nejdříve seznamuje čtenáře s metodologickým ukotvením práce, které zároveň slouží jako teoretické ukotvení práce. Následuje detailní popis dat a postupu analýzy. Další kapitoly se již věnují analýze dotačnímu programu Dešťovka a různým významům, které sucho v rovině politického (policy) problému získává. Vyvrcholené celé práce je obsahem páté kapitoly, kde se Tomáš Jirouch pokouší diskutovat svoje závěry s ohledem na komplexní význam sucha, který Dešťovka konstruuje.

Z hlediska tématu se jedná o práci, která je svým zaměřením velice aktuální. Sucho patří k jedněm z nejdiskutovanějších problémů, a to jak na odborné úrovni, tak i na úrovni politické. V současné době jsme svědky debaty, která je z hlediska tvorby politiky (policy) klíčová, neboť sucho, jakožto veřejný (a politický) problém získává zcela konkrétní význam, který tvoří základ pro navrhovaná řešení. Z výše uvedeného důvodu patří práce Tomáše Jiroucha k velice důležitým, neboť analyzuje jeden z prvních a mediálně velmi známých programů, který spoluvytváří určitý význam sucha a formuje debatu o řešení sucha jakožto určitého problému. Kromě toho je rovněž třeba vyzdvihnout způsob zpracování zvolené výzkumné otázky. Interpretativní policy analýza není v České republice běžně využívána k analýze problémů veřejné politiky, převážná většina analýz má spíše post-positivistické ukotvení a využívá kvantitativní metody. Navíc Tomáš Jirouch se s nelehkou aplikací, resp. prací v interpretativistickém paradigmatu vypořádal více než dobře, což dokládá nejenom jeho analýza ale i detailní a zcela jasná metodologická kapitola. Samotná analýza pak přináší velmi důležitá zjištění, která jsou pro tvorbu politiky klíčová, a která lze rovněž využít pro diskusi, zda a jak případně politiku (policy) opatření proti suchu upravit či nikoliv. Diskuse těchto zjištění v rovině dopadů do tvorby politiky je pak částí, která by snesla dalších úprav. Autor tuto část několikrát přepisoval a aktualizoval a nepochybně tak přispěl k výrazně větší kvalitě této části práce, přesto by komplexnější propojení poznatků s kontextem problematiky sucha práci prospělo. V této části se rovněž projeví určitý sklon autora ke stylu psaní, který může být následně pro čtenáře náročný na čtení. V každém případě se z hlediska způsobu zpracování jedná o nadprůměrnou práci, včetně velmi aktivního přístupu studenta k psaní práce a konzultacím s vedoucím práce.

Předložená práce je z hlediska obsahu i zpracování nadstandardní v porovnání s obvyklými standardy kladenými Katedrou politologie FF UHK na bakalářské práce. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Datum a místo

Podpis: